

# ЗНАМЯ

ОРГАН БЕЛОЯРСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И БЕЛОЯРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
в 1930 году.

№ 11 (5031)

СУББОТА,  
25 января 1975 года.

Цена  
2 коп.



## ОТВЕЧАЯ НА ОБРАЩЕНИЕ И ВЫЗОВ

Мы, работники молочной фермы № 2 отделения «Рассвет», совхоза «Белореченский», прочитали в газете «Знамя» социалистические обязательства животноводов Белоярской фермы, совхоза «Баженовский».

Белоярцы вызывают нас на социалистическое соревнование за большое молоко. Мы благодарим вас, товарищи, за приглашение соревноваться.

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и на ваш вызов, мы принимаем повышенные социалистические обязательства: надоить от каждой коровы по ферме 3600 килограммов, досрочно рассчитаться с государством по сдаче молока, сдавать молоко первого и второго класса с пониженной кислотностью. Жирность молока довести до 3,7—3,8 процента.

Посоревнуемся, коллеги!

По поручению коллектива фермы ответ подписали: М. Баранова — бригадир, Л. Багаева, Л. Галицкова, А. Жидких, Т. Даниленко, К. Погадаева, Т. Казанцева, Н. Чигвинцева — доярки.

### В ИСПОЛКОМЕ ОБЛСОВЕТА

## ЗАВОЕВАЛИ ПОЧЕТНЫЕ МЕСТА

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования по запуску молока у населения за четвертый квартал 1974 года, третье место присудил Белоярскому району.

При подведении итогов за второе полугодие 1974 года второе место среди других сельских Советов присуждено Некрасовскому Белоярского района.

## УЧИТЬ СОВХОЗНЫЕ КАДРЫ

Бюро Белоярского райкома КПСС рассмотрело вопрос «О состоянии обучения массовых совхозных кадров и подготовке механизаторов в совхозе «Белоярский».

Было отмечено, что на новый 1974—1975 учебный год по совхозу издан приказ директора, в котором определено количество групп, слушателей и назначены ответственные за обучение по каждой отрасли совхозного производства, а также по курсам трактористов как филиал от Колчеданского СПТУ; в составе 25 человек.

Должны были обучаться 150 животноводов, 80 работников растениеводства, 30 строителей, в экономическом семинаре руководителей среднего звена и специалистов 40 человек, повышать классность — 40 трактористов и шоферов.

Вопрос массового обучения кадров совхоза дважды обсуждался на парткоме совхоза.

Хорошо организовано обучение доярок во всех пяти бригадах. В ряде бригад проведено по 6—8 занятий. Подготовлены билеты для сдачи зачетов доярками на повышение классности. Из 94 доярок в настоящее время 39 имеют I и II класс мастера животноводства.

Плохо организованы занятия с телятниками и скотниками, с ними проведено по 1—2 занятиям, а в Измоденовском отделении даже ни одного. Поэтому в совхозе телятниц II класса

насчитывается только 6 человек, а скотников I и II класса — 4.

Неудовлетворительно организованы занятия с работниками растениеводства. В Некрасовском овощеводческом отделении проведено одно занятие на тему «Итоги работы за 1974 год», в Шипеловском — три занятия.

Райком партии особо подчеркивает необходимость обучения и подготовки трактористов. Однако в совхозе «Белоярский» эта работа стоит на низком уровне. Из 132 трактористов учатся на повышение классности 25 человек, а с остальными не проведено ни одной беседы, лекции по новой технике или достижениям в агротехнике.

За учебный год не проведено ни одного экономического семинара при директоре совхоза. Не проводится учеба у строителей, электриков, рабочих МТМ и сантехников.

Отдельные специалисты плохо готовятся к проведению занятий, не имеют конспектов. Большинство слушателей не обеспечены литературой и учебными принадлежностями. Так, 13 января 1975 года инженер Кадочников А. А., проводя занятия по теме «Система охлаждения тракторного мотора», рассказывал материал сбивчиво, тему полностью не раскрыл, так как провел занятие за 15 минут. Главные специалисты сов-

## ЖИВОТНОВОДЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

К назначенному часу возле Дома культуры села Большебруснянского собралась целая кавалькада автомобилей, автобусов. В фойе, в зале по-праздничному одетые люди. Да, в этот день, 17 января, у животноводов совхоза «Логоновский» действительно был праздник. Передовики ведущей отрасли совхозного производства собрались для того, чтобы подвести итоги работы за определяющий год девятого пятилетнего плана.

Подробный доклад по развитию отрасли сделала главный зоотехник совхоза Т. Г. Показанова. Она назвала лучших животноводов, передовиков производства. Многие из них взяли на себя обязательства полу-

чить в 1975 году 3000 и более килограммов молока от коровы.

На слете выступали доярки и пастухи, бригадиры и управляющие отделениями. Например, управляющий Гилевским отделением В. В. Ананьин сказал, что если будут культурные пастбища, то круглый год можно получать стабильные высокие надои:

— В 1975 году получим надои далеко за три тысячи.

Выступили на слете и гости — шефы. Представитель участка «Центроэнергомонтаж» Б. С. Еремин сказал:

— Три года мы, монтажники, сотрудничаем с вами. Для вас мы монтировали зерносушильный комплекс

Сейчас в совхозе тракторов больше чем в полтора раза, чем было в начале пятилетки. Хозяйство приобрело различной техники более, чем на 300 тысяч рублей.

— Вся эта мощь ни в коем случае не должна простаивать. Надо добиться, чтобы она работала с полной нагрузкой. От этого улучшится и кормовая база, и общая экономика хозяйства и, конечно, увеличатся доходы каждой семьи, — сказал в заключение директор Б. И. Неуймин. — А наших соседей, коллектив ордена Ленина совхоза «Хромцово», мы вызываем на новое социалистическое соревнование.

Представитель от хромцовцев, секретарь парткома М. М. Коровников, выступил с ответным словом.

Выступления закончены. Животноводы приняли повышенные социалистические обязательства на 1975 год. Они полны трудового энтузиазма, чтобы выполнить их с честью.

Приятные минуты — награждение передовиков. На сцену поднимаются А. В. Гонцова — доярка Чернобровской МТФ, П. Д. Стенина — бригадир второй бригады Логоновского отделения, телятница В. М. Ананьина, техник по искусственному осеменению В. Н. Пупкова, Н. Ф. Нежданов — скотник Гилевского отделения, ветработник Н. Н. Окишева. Им повязаны алые ленты лучших по профессии, вручены ценные подарки.

Совхоз «Логоновский» уверенно идет в гору. В последние годы он вышел в рентабельные. В 1974 году весь коллектив поработал хорошо. И труд его увенчался успехом: получена прибыль в 360 тысяч рублей. В этом немалая заслуга и животноводов. Например, в декабре прошлого года логоновцы выполнили план продажи молока государству на 193 процента.

Секретарь райкома КПСС Н. Г. Пенягин вручил совхозу Переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Логоновцы уверенно вступили в завершающий год пятилетия.

С. ЛУКИН.

На снимке: А. В. Гонцова, В. М. Ананьина, П. Д. Стенина, В. Н. Пупкова, Н. Н. Окишева, Н. Ф. Нежданов — лучшие по профессии.

Фото Ю. ИЗМОДЕНОВА.

## ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

Состоялось заседание исполнительного комитета Белоярского поселкового Совета депутатов трудящихся. Широкий план мероприятий намечен по благоустройству поселка. Будет проложен водопровод по улицам Комсомольской, Калинин и Свердлова. Развернется строительство двух подземных скважин по улице Кирова и переходного моста через реку Пышму. По проекту, выполненному московскими институтами, будет проведена реконструкция уличного освещения.

КЗС-20Ш, агрегат искусственной сушки травы, склад для готовой продукции его. Наши рабочие изготовили для вас две машины по резке картофеля, овсюгоотборник. Как правило, все эти работы поручаем лучшим бригадам. Представитель ЦЭМ рассказал и об успехах коллектива монтажников.

Из года в год развивается сельскохозяйственное производство района. Это можно подтвердить на примере совхоза «Логонов-

культур в полях севооборотов, агротехнику их возделывания с учетом особенностей этого года; не допускать срывов занятий ни в одной отрасли хозяйства.

Необходимо установить строжайший контроль за обучением трактористов на курсах по получению специальности и по подготовке классности, с расчетом приятия зачетов на классность в марте 1975 года. Следует привлечь специалистов совхоза и партийный актив, женщин, работавших трактористками в годы Великой Отечественной войны, на пропаганду механизаторских знаний.

Вместе с тем руководителям совхоза предложено улучшить бытовые и производственные условия трактористам с учетом закрепления их в совхозе: организовать регулярные встречи со школьниками общеобразовательных школ по привитию их любви к земле, к труду хлебороба и животноводов; оказать средней школе помощь в оборудовании кабинета машиноведения для получения школьниками механизаторских знаний.

Бюро РК КПСС обязало райком ВЛКСМ усилить пропаганду механизаторских знаний среди молодежи под лозунгом: «Живешь в деревне — умеешь управлять трактором». С целью большего привлечения ее на курсы трактористов, особенно девушек, в совхозы и СПТУ практиковать выдачу комсомольских путевок.



# Триумф Мезенской фермы

ГОРИ,  
ОГОНЬ  
СОРЕВНОВАНИЯ!

## О присуждении

Бюро РК КПСС, исполком районного Совета, президиум райсовпрофа и РК ВЛКСМ рассмотрели вопрос о присуждении Переходящих призов имени Героя Социалистического Труда Д. Н. Григорьевой и имени Героя Социалистического Труда М. И. Козленко по итогам 1974 года.

Приз имени Героя Социалистического Труда Д. Н. Григорьевой присужден доярке Мезенской фермы № 1 Римме Александровне Шегольковой, надоившей по 5111 килограммов молока от коровы, обеспечившей прибавку к уровню 1973 года 1465 кг. Согласно положению о Призе Р. А. Шеголькова за 1974 год набрала 80 баллов — наибольшее количество среди доярок района.

Приз имени Героя Социалистического Труда М. И. Козленко присужден коллективу Мезенской фермы № 1, где бригадиром Лидия Яковлевна Овчинникова. За 1974 год коллектив фермы надоил по 4610 кг молока в среднем от коровы, прибавка к уровню 1973 года составила 610 кг. Согласно положению о Призе коллектив Мезенской фермы № 1 набрал 58 баллов — наибольшее количество среди бригад дойных гуртов района.



## ЛАУРЕАТЫ ГОДА

Ушел в историю еще один год. Он тоже был годом упорного труда, насыщенный трудовыми победами. В определяющем году в нашем районе развернулось социалистическое соревнование за надой 5000 килограммов молока от коровы в год. Запевалами его стали доярки Белоярской фермы. В этом же году были учреждены два районных Приза имени Героев Социалистического труда, наших земляков Д. Н. Григорьевой и М. И. Козленко. Первыми лауреатами были коллектив Шипеловской фермы, животноводы которой боролись за наивысший надой от первотелок — 4000 килограммов.

Проследим, кто же был лауреатом Приза им. Д. Н. Григорьевой. У Марии Ивановны Ачкасовой его отняла доярка соревнующейся Мезенской фермы Римма Александровна Шеголькова. По итогам третьего квартала Приз этот завоевала подруга Р. А. Шегольковой — Антониды Яковлевны Ямтеева. Приз имени М. И. Козленко от шипеловских животноводов перешел в учхоз «Уралец». Небольшой коллектив молочного звена Г. А. Граматчиковой вырвал победу. Но в третьем квартале мезенцы добавили темпы, и Приз стал иметь снова мезенскую прописку. Итак, два приза оказались на одной ферме. Теперь они должны быть присуждены по итогам года. Кто же будет лауреатом?

Когда подсчитали все баллы, все плюсы и минусы — стало ясно, что один из Призов — имени Д. Н. Григорьевой — снова окажется на Мезенской ферме. А второй — имени М. И. Козленко? И этот тоже остается у мезенцев.

18 января в Гагарском клубе совхоза «Баженовский» было многолюдно. 120 передовиков животноводства приехали на слет, где были подведены итоги выполнения годового плана и социалистического соревнования 1974 года.

Выступая перед собравшимися, директор совхоза Виктор Петрович Саламатов с удовлетворением перечисляет множество фамилий работников ферм, которые перевыполнили и выполнили условия соревнования.

— Мне приятно сознавать, что в нашем совхозе зародилось движение пятидесятнички. В новом году уже не единицы их будут бороться за достижение этой цели, а включаются целые коллективы. Многие доярки перешагнули рубеж 4000. Большой отряд доярок близок к этой цифре.

В работе слета передовиков животноводства совхоза принял участие второй секретарь райкома КПСС Рудольф Аркадьевич Дубичев. Он сказал:

— Бюро райкома КПСС, исполком райсовета приняли постановление о продолжении социалистического соревнования за 5000 надой молока от коровы. А сегодня мне поручено вручить Призы имени Героев лауреатам.

Приз имени М. И. Козленко принимает кавалер ордена Ленина бригадир Мезенской МТФ № 1 Лидия Яковлевна Овчинникова. Римме Александровне Шегольковой вручается Приз имени Д. Н. Григорьевой. Животноводы заверили, что не уронят чести передовиков.

В этот вечер немало было наград. Мария Егоровна Юдина, доярка из Крутихи, награждена медалью «Ветеран труда». Около двадцати работников отрасли награждена знаками «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Более 30 человек подтвердили и завоевали вновь звание ударников коммунистического труда. Группе животноводов вручены свидетельства на утверждение их участниками ВДНХ 1975 года.

В январе животноводы берут разбег для успешного завершения пятилетки.

С. ЛУКИН.



## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДЛЕНО НА 1975 ГОД

Бюро РК КПСС, исполком райсовета, райсовпроф, РК ВЛКСМ решили продлить начатое в 1974 году соревнование доярок за получение 5000 кг молока от коровы и соревнование молочных животноводческих бригад за повышение продуктивности коров с вручением Переходя-

щих призов имени Героев Социалистического Труда М. И. Козленко и Д. Н. Григорьевой.

Решено продлить также соревнование за получение 4000 кг молока в 1975 году от коровы-первотелки.

### ПОЛОЖЕНИЕ О ПЕРЕХОДЯЩЕМ ПРИЗЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА МАРИИ ИВАНОВНЫ КОЗЛЕНКО

Настоящий районный Переходящий приз учрежден в честь Героя Социалистического Труда Марии Ивановны Козленко, много лет проработавшей бригадиром на молочной ферме Центрального отделения совхоза «Хромцово». Годовой надой по молочной ферме, возглавляемой Марией Ивагловной, достигал 5640 килограммов молока в среднем от коровы. Это самый высокий показатель за всю историю общественного животноводства в Белоярском районе.

Приз присуждается передовой молочной ферме решением бюро РК КПСС, исполкома районного Совета, президиума райсовпрофа и РК ВЛКСМ за лучшие результаты работы в первом, во втором и в третьем кварталах и по результатам года.

Итоги подводятся по баллам: за каждую надоевшую в среднем от коровы сотню килограммов молока засчитывается 1 балл плюс за каждые 50 килограммов прибавки против соответствующего периода прошлого года — 1 балл. Для бригады, работающей с первотелками, прибавка исчисляется в сравнении со средним показателем по отделению. Кроме того, за каждые 0,1 процента жира сверх базисной жирности добавляется 0,2 балла, при пониженной жирности против базисной — столько же убавляется. За хорошее санитарное состояние

фермы добавляется 1 балл, за плохое — вычитается столько же. За каждый случай возврата некачественного молока вычитается 1 балл. За наличие прогулов вычитается 1 балл.

При вручении Приза заполняется очередная страница книги лауреатов: записываются название бригады-победительницы, ее показатели за истекший квартал (год), дата вручения Приза. На другой стороне листка помещается коллективная фотография лучших работников фермы.

Приз вручается в торжественной обстановке. Факт вручения Приза на заполненной странице Книги удостоверяют своими подписями лауреат и два назначенных коллективом представителя фермы. Ниже записываются имена рабочих фермы, наиболее способствующих успеху.

Коллективу-победителю вручается Почетная грамота РК КПСС и исполкома районного Совета, а бригадиру — премия совхоза: 25 рублей.

Фотография лучших людей фермы помещается также в районной газете «ЗНАМЯ» вместе с описанием опыта работы коллектива.

После вручения Переходящий приз передается на хранение председателю рабочкома хозяйства. В дни торжества Переходящий приз выставляется для всеобщего обозрения

### ПОЛОЖЕНИЕ О ПЕРЕХОДЯЩЕМ ПРИЗЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ДАРЬИ НИКИТИЧНЫ ГРИГОРЬЕВОЙ

Настоящий районный Переходящий приз учрежден в честь Героя Социалистического Труда Дарьи Никитичны Григорьевой, более 20 лет проработавшей дояркой в совхозе «Хромцово» и достигшей годового надоя по 5935 кг молока от коровы. Это самый высокий показатель за всю историю общественного животноводства в Белоярском районе.

Приз присуждается передовой доярке района решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета, президиума райсовпрофа и РК ВЛКСМ по результатам работы в первом, во втором и в третьем кварталах и по результатам года.

Итоги подводятся по баллам: за каждую надоевшую в среднем от коровы сотню килограммов молока засчитывается 1 балл и за каждые 50 килограммов прибавки против соответствующего периода прошлого года — 1 балл. Для доярок, работающих с первотелками или на вновь сформированной группе, прибавка исчисляется в сравнении со средним показателем по ферме.

При вручении Приза на очередной странице Книги лауреатов помещается фотография доярки, завоевавшей Приз, записываются ее фамилия, имя, отчество, показатель надоя и баллы за истекший квартал (год) и дата вручения.

Приз вручается в торжественной обстановке. Факт вручения Приза на заполненной странице Книги удостоверяют своими подписями лауреат и два назначенных коллективом представителя фермы. Ниже по представлению победителя соревнования записываются имена рабочих фермы, наиболее способствовавших успеху.

Лауреату Приза вручается премия совхоза — 20 рублей и Почетная грамота РК КПСС и исполкома районного Совета.

Фотография лауреата приза помещается в районной газете «ЗНАМЯ» с описанием опыта работы.

После вручения Переходящий приз передается на хранение председателю рабочкома хозяйства. В дни торжества Переходящий приз выставляется для всеобщего обозрения.

